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@ Objetivo de Aprendizaje: o

MAO6 OA 11
Resolver ecuaciones de primer grado con una incégnita, utilizando estrategias

como: usando una balanza; usar la descomposicion y la correspondencial a1
entre los términos en cada lado de la ecuacion y aplicando procedimientos

formales de resolucion.
“:Objetivo de la clase:

Conocer y aplicar el lenguaje algebraico como forma de lectura e interpretacion
para las ecuaciones.

Habilidades: Conocer, recordar, aplicar, resolver.,

Valor a trabajar: Atencién y participacion




Lenquaje Algebraico

En el mundo hay una amplia variedad de
idiomas, tales como el castellano, inglés y
portugués. También hay lenguajes propios de
los oficios que se realizan; por ejemplo, una
pauta de musica para una musico.



* El lenguaje algebraico el lenguaje del Algebra y
ésta es una rama de la matematica que estudia el
concepto de cantidad considerandolo del modo
mas general posible.

* El concepto de Algebra es mucho mas amplio que
el de aritmetica, ya que en ésta las cantidades se
representan por numeros, los que expresan
valores determinados, mientras que en el Algebra
las cantidades se representan por medio de letras,
lo que permite lograr una generalizacion.



Hoy en dia, el uso del lenguaje algebraico es
imprescindible, puesto que la mayoria de las
actividades del hombre, ya sean cientificas,
economicas o tecnoldgicas, requieren de &l.

Foérmulas como:

Son universales y
seguramente te resultan
muy familiares.




El lenguaje algebraico nos permite expresar, mediante
numeros, letras y operaciones, una informacion dada.

Ejemplos:

acm E| area del rectangulo esta dada por: A=a * b cm?

bcm

X €M El perimetro del cuadrado estd dadopor: P =4 ¢« x cm

X cm

Si un auto recorre 50 km en t minutos, la velocidad promedio
del auto esta dada por:

V= @ km/h
t 6




Al utilizar el lenguaje algebraico, normalmente no
escribimos los signos de multiplicacion ( = , x) ©
division (=, :) en las expresiones.

Asi,
Se escribe Usualmente se escriben
QU T < 3a & primero los nimeros.
Se escribe
1*n one1 s » N
Se escribe
pegioigsp T s P e
Usualmente se
Se escribe +3 escriben las
b e (x + 3) ------------------ 2 b(x ) letras en orden
(@a+b)+c  -Seescribe ~ a+b alfabético.
Cc
3+ 2x \Seetibe  6x







¢, Como se escriben, en lenguaje algebraico, los
siguientes enunciados?
Lenguaje algebraico

El tripledea. . 33
Dos veces el producto de
myn. 0000 e > 2mn
Unterciodex. = e » X

3
;I';egs.veces lasumade ) 3(f + g)
La diferencia entreel . oy — X

doble de x y su mitad. 2



Es importante tener en cuenta que las operaciones usadas en
algebra siguen las mismas reglas que las usadas en aritmética.

Ejemplos:
ARITMETICA ALGEBRA
2+ =7 +2 atb=Db+a
> Propiedad
conmutativa.
4e5=544 a*b=bea 0 ab=ba
1+(4+3)=(1+4)+3 a+(b+c)=(a+b)+c |
Propiedad
asociativa.
2+(4+5)=(2+4)+5 a(bc) = (ab)c
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Para reforzar:
https://www.youtube.com/resulis?search query=lenquaje+algebraico



https://www.youtube.com/results?search_query=lenguaje+algebraico
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¢, Qué es una ecuacion?

e Una ecuacidon es unaiqualdad en la cual
participan algunas cantidades desconocidas,
en general designadas por letras.
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Una ecuacion puede ser representada por una
balanza que se encuentra en equilibrio.

Lo que esta en el platillo de la izquierda pesa lo
mismo que el platillo de la derecha.

X+ 4 = 8+4
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Al sumar o restar un mismo numero a ambos
miembros de una igualdad, esta se mantiene.

*Si se multiplican o dividen por un mismo numero
ambos miembros de la igualdad, esta se mantiene.

Las ecuaciones de las formas
a + x = b (ecuaciones aditivas) y
a - x = b (ecuaciones multiplicativas)

Se denominan de Primer Grado, porque el
exponente maximo de la incognita es 1.

Para comprobar, sustituimos el valor de x en la
ecuacion original.
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ECUACIONES LINEALES
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Ecuaciones

e Las ecuaciones reciben distinto nombre
segun las operaciones que afectan a las
Incognitas.
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Ecuaciones lineales

| as ecuaciones lineales se
caracterizan por ser las unicas gue,
cuando tienen solucion,

la solucidn es unica o
tiene infinitas soluciones.
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Ecuaciones lineales con una oo
iIncognita :

e Sila cantidad de fichas en un plato es distinta de la
cantidad en el otro plato, se puede determinar

exactamente el peso de cada una.
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Ejemplo 1 :

¢, cuanto pesa una ficha de doming?

Otra forma es representando lo que hay de cada lado
4D+3=1D+6
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Ejemplo 2

e ¢/ Cuanto pesa cada candado?
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Ejemplo 3

e ;Cuanto vale una lupa?

%{Q +$10 = q%{qq +$6




Ecuaciones lineales con una oo
iIncognita :

e La balanza queda equilibrada cualquiera sea
el peso de la ficha de domind.
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Ticket de salida

ANTES DE SALIR HAZ CLIC EN EL ENLACE
PARA RESPONDER TU TICKET DE SALIDA.
UTILIZATU CUENTA DE CORREO
INSTITUCIONAL.




Problemas

Una modista desea cortar una cinta de 213
cm de longitud en tres tramos. Si cada
tramo debe tener 2 cm mas que el anterior,
;,como debe hacer los cortes?

Un cable que mide 60 cm se cortaen 4
tramos, y cada tramo sucesivo tiene el
doble de longitud que el anterior. Hallar la
longitud del tramo mas largo.
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Problema

e Asfaltar una calle costo $33.000.000. Los
vecinos pagaron el doble de lo que aporto
la Municipalidad, mientras que la Provincia
contribuyo con las dos terceras partes del
aporte Municipal.

¢, cuanto dinero pusieron los vecinos?
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Problema

e Se quieren separar /7 gramos de oro en dos
partes de tal manera que la mayor tenga 19,5
gramos mas que la menor ¢ Cuantos gramos
debe contener cada parte?

e Hallar un nimero sabiendo que si a su triplo
se le resta uno se obtiene lo mismo que si a
Su tercera parte se le suma uno.

e ;Cual es el numero cuyo doble supera en 15
a su mitad?
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Problema

e Martin salio a recorrer, en forma sucesiva, varios
negocios de su barrio y le fue proponiendo a sus
duenos lo siguiente:

En una libreria propuso: “Présteme tanto dinero
com$o el que tengo ahora en mi billetera y gastaré
100%".

En una perfumeria y en un restaurante propone lo
mismo. Al volver a su casa comenta: “jMe quedé sin
un centavo!”

¢,Cuanto dinero tenia Martin al entrar a la libreria?

Rta =% 87.50 29



